

Nuestras tropas después de vencer la resistencia del enemigo siguen avanzando en el frente de Castellón

Son completamente falsas las noticias sobre fantásticas conquistas que vienen proclamando estos días las Radios rojas

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estados Mayor
PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY:

En el sector de Lebrancón, el enemigo atacó en la madrugada de hoy algunas de nuestras posiciones, siendo rechazado y causándole pérdidas considerables.

En el frente de Castellón ha proseguido hoy el avance de nuestras tropas, que, después de vencer la resistencia de los rojos, han ocupado las posiciones que éstos tenían al este del barranco de Arana y al suroeste del pueblo de Bechi.

Otras tropas también han avanzado a caballo de dicho barranco, profundizando su avance hasta llegar a poco más de dos kilómetros del pueblo de Arana, cogiendo al enemigo gran cantidad de armas, entre ellas muchas ametralladoras y fusiles ametralladores, y haciéndoles 188 prisioneros.

En el sector de Alcora han sido conquistadas la cota 800. Masía del Juncar, Masía del Moro y alturas al oeste de Araya, habiéndose recogido y enterrado más de 100 cadáveres del enemigo, y haciéndole más de 400 prisioneros con armamento. También en esta parte se han cogido muchas armas automáticas.

En el sector de Percheda de Zaucejo, nuevos intentos de fuerzas rojas sobre algunas de nuestras posiciones durante la noche y la madrugada última han sido desechos.

Son completamente falsas cuantas noticias vienen proclamando estos días las partes rojas, relativas a fantásticas conquistas de cotas, posiciones y pueblos que nunca han dejado de estar en nuestro poder. Falsas noticias que dan para animar a sus fuerzas en derrota.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fué bombardeado por nuestra aviación el pueblo de Alicante.

Salamanca 27 de junio de 1938.—II Año Triunfal.

El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Nuestras crónicas de guerra

Y se salvó la Masía del Requeté!

Crónica del frente de Levante facilitada por la "Agencia FARO".

—¿Me hace usted el favor de dejarme mirar? Así decía angustiosamente el campesino de edad ya rayana con la madurez tocada con su boina roja, solicitando el telémetro después de cada disparo de un cañón.

Aquel hombre que desde hacía varios días iba siguiendo a nuestros soldados en su avance por la cuenca del río Valbona, estaba cada vez más nervioso. Su impaciencia era cada vez más clara y el alfiler, picado de curiosidad ante la petición del aparato para vislumbrar el efecto de los disparos, hubo de preguntarle a qué obedecía su impaciencia y su deseo de comprobar la puntería de los artilleros.

—Es que aquella masía que se ve a la derecha constituye toda mi fortuna—confesó el aldeano—y en ella dejé a mi mujer y a mis hijos cuando hubo de salir huyendo para no ser asesinado, pues eran bien conocidas mis ideas políticas en todo el contorno.

La noticia circuló prontamente en la batería y cuantos de ella formaban parte sintieron una gran compasión ante aquel buen español que se encontraba en trance tan angustioso—y al fin soldados españoles—ni uno solo de los disparos dio en la masía.

Y cuando pocos días después el requeté, como todos le llamaban, pudo entrar en su casa, comprobó que si bien la familia había desaparecido, seguramente evacuada por los rojos, quedaban a uellas paredes es pie para que algún día bajo su cobijo vuelvan a reunirse como la desgracia les separó.

Era—dicen quien le vio—verdaderamente emocionante ver llorar al masovero pensando en que a España le debía su presente y su porvenir en la alegría con que su mujer y sus hijos escucharían su relato de cómo salvó la masía del requeté.

Si así proceden los soldados es porque así proceden sus jefes y cuando el parte no da nombres ni cuenta avances prodigiosos no es porque nuestros hombres permanezcan mano sobre mano. Esas noticias que, en días de descanso cuya necesidad no requiere demostración, da el parte de rectificaciones a vanguardia y de operaciones de limpieza no ocultan absolutamente nada, son fiel reflejo de la realidad.

Es que el mando sabe planear objetivos y movimientos y hace la guerra defendiendo la vida de nuestros soldados. Y sabe por otra parte, que puede hacerlo así por contar con la confianza íntima de la retaguardia que espera con fe y por lo tanto con tranquilidad, los acontecimientos.

En los frentes de Teruel y de Levante, el día ha sido dedicado a una de esas operaciones de limpieza y de rectificaciones que al mismo tiempo permiten descansar a los muchachos.

Y nada más oportuno hoy, por eso, que relatar el suceso de la masía del requeté que se salvó por no disparar contra ella.

Tal vez en estos días en que solamente se escucha y se lee en el

FUNERARIA
HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor Pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

parte alguna noticia de rectificaciones a vanguardia y operaciones de limpieza es cuando más labor útil y positiva se realice. Como el requeté todos queremos mirar por el telémetro para ver los efectos de los disparos. Preparémonos a escribir también alguna frase parecida a la que tanto emocionó al buen masovero cuando oyó estas palabras: "Se salvó la masía del requeté".

FARO

EL JOVEN

Mariano Iglesias Santos

Afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las Jons

dió su vida por Dios y por la Patria en el frente de Teruel

D. E. P.

Su padre Vicente; abuela paterna María Domínguez; hermanas Asunción y Amparo; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades le fengan presente en sus oraciones.

Vigilia y funeral: El próximo jueves día 30 de los corrientes, en la Iglesia parroquial de Villemar.

Hoy se reúne el S. de no I.

Para fijar la cuestión de los gastos de retirada de voluntarios

Londres.—Hoy martes se reunirá el Subcomité de No Intervención en el Foreign Office para fijar la cuestión del pago de los gastos de retirada de los voluntarios extranjeros.

Esta cuestión que debió ser resuelta el viernes pasado, ofrece algunas dificultades por cuanto varios delegados no han recibido todavía instrucciones de sus Gobiernos.

¿Se reanudará la guerra del Chaco?

El «New-York Times» lo considera probable

Nueva York.—El «New York Times» prevé la probable reanudación de la guerra del Chaco por que después del fracaso de la Conferencia de Buenos Aires a consecuencia de la retirada por parte de Bolivia de su aceptación a la contraposición sugerida de una conferencia de seis potencias mediadoras, hay muy débiles esperanzas de lograr que el Paraguay renuncie a su contraposición rechazada ya por Bolivia.—Faro.

Shanghai.—El Embojador de Alemania en China, salió ayer con dirección a Hong Kong. Se cree que esta salida obedece a una orden de llamada del gobierno alemán. Por otra

parte Chan Kai Shek, ofrece cierta resistencia a la salida de los consejeros militares alemanes. El gobierno alemán ha fijado el miércoles como fecha para la salida sin excusa de dichos técnicos militares.—Faro.

DISGUSTO EN MOSCÚ.—En los medios oficiales ha causado disgusto que Chan Kai Shek trasladase su Cuartel General a una zona del ferrocarril de Cantón a Hankou, alejándose de la zona de influencia del Gobierno ruso.

El Gobierno ruso no dará "un desahogado" apoyo al Mariscal chino, a menos que éste se someta por completo a las exigencias de Moscú.—Faro.

HUELGA EN LA GUAYANA INGLESA

Londres.—Comunican de Georgetown que continúan las huelgas en las plantaciones de azúcar de la Guayana inglesa.

Se han enviado importantes re-

forzos del grupo soviético acudido por Alvarez del Vayo, no podrá contener el afán imperioso de terminar la lucha que se manifiesta en todos los sectores de la opinión y principalmente en las grandes capitales como Madrid, Valencia y Barcelona.

Ayer tarde, a última hora, fueron conocidas en esta capital las amana-

zas que Alvarez del Vayo ha dirigido a los que "en el extranjero se dedican a ciertas actividades susceptibles de producir factores de peligro o confusión" en la política exterior del Comité rojo de Barcelona.

Esta clara alusión al grupo capitulador inspirado por Prieto y Companys y del que son figuras principales

Hurtado, Martí Esteve, Bugeda y Fernández-Bolaños agregado militar de la embajada roja en París, ha causado sensación y se espera una reacción de parte de estos elementos, amenazados desde Barcelona, con sanciones del máximo rigor.—Faro.

UN ARTICULO DE "LA PASIONARIA"

París.—Ha sido comentadísimo en las tertulias de marxistas e izquierdistas españoles, un artículo que "La Pasionaria" ha publicado en el diario comunista "Frente Rojo", en el que dice lo siguiente: "Es verdaderamente intolerable que cada vez, que ante nosotros surgen dificultades, que en los frentes se producen situaciones difíciles, broten en nuestro campo las plantas malditas de la cizaña, de la intriga, de las maniobras turbias, de las tendencias capituladoras más o menos encubiertas de los cobardes, de los emboscados, de aquéllos que quizás estén cansados de la guerra, porqué al socaire de ésta, han sabido ser afanadoras hormigas y pensar en un tranquilo descanso en no importa que estación veraniega del extranjero.—Faro.

Los comunistas franceses contra el partido de Doriot

París.—El domingo tuvo lugar en Montpellier la celebración del II Aniversario de la fundación del Partido Popular francés de Doriot el cual ha dirigido la palabra a un numeroso auditorio.

Al terminar este acto fueron atacados dos de los autobuses que conducían a los participantes a sus domicilios, por un grupo de comunistas que apedrearon los coches rompiendo todos los cristales.

Los conductores de dichos vehículos aceleraron su marcha, logrando evitar así nuevas violencias.

Un tercer coche ocupado por Doriot, fué también apedreado por los comunistas, resultando dos mujeres heridas.—Faro.

La idea de una capitulación adquiere gran incremento en los núcleos barceloneses

Alvarez del Vayo dirige amenazas al grupo capitulador entre el que figuran Prieto y Companys

«La Pasionaria» habla en un artículo de los cobardes que están cansados de la guerra

París.—En los medios responsables de esta capital, se siguen con marcado interés las noticias procedentes de la España roja, que dan cuenta del incremento que adquiere en los núcleos barceloneses, la idea de una capitulación, ante el convencimiento de la imposibilidad de continuar la resistencia, considerándose que los es-

forzos del grupo soviético acudido por Alvarez del Vayo, no podrá contener el afán imperioso de terminar la lucha que se manifiesta en todos los sectores de la opinión y principalmente en las grandes capitales como Madrid, Valencia y Barcelona.

Ayer tarde, a última hora, fueron conocidas en esta capital las amana-

Japón está dispuesto a prolongar la guerra con China durante diez o veinte años, si fuera preciso

Kioto.—El ministro de la Guerra declaró a los periodistas que por mucha que sea la resistencia que el general Chan Kai Shek oponga al abandono del poder, el Japón está dispuesto a prolongar la lucha aunque sea durante diez o veinte años.

El ministro declaró que cree probable la formación próxima de un Gobierno provisional de China que cunde en el pueblo chino, sobre todo después de las inundaciones que ha precipitado en la miseria a millones de seres por culpa y capricho de los dirigentes del Koumintang.—Faro.

LOS TECNICOS ALEMANES SALDRAN DE CHINA

Shanghai.—El Embojador de Alemania en China, salió ayer con dirección a Hong Kong. Se cree que esta salida obedece a una orden de llamada del gobierno alemán. Por otra

parte Chan Kai Shek, ofrece cierta resistencia a la salida de los consejeros militares alemanes. El gobierno alemán ha fijado el miércoles como fecha para la salida sin excusa de dichos técnicos militares.—Faro.

DISGUSTO EN MOSCÚ.—En los medios oficiales ha causado disgusto que Chan Kai Shek trasladase su Cuartel General a una zona del ferrocarril de Cantón a Hankou, alejándose de la zona de influencia del Gobierno ruso.

El Gobierno ruso no dará "un desahogado" apoyo al Mariscal chino, a menos que éste se someta por completo a las exigencias de Moscú.—Faro.

HUELGA EN LA GUAYANA INGLESA

Londres.—Comunican de Georgetown que continúan las huelgas en las plantaciones de azúcar de la Guayana inglesa.

Se han enviado importantes re-

forzos del grupo soviético acudido por Alvarez del Vayo, no podrá contener el afán imperioso de terminar la lucha que se manifiesta en todos los sectores de la opinión y principalmente en las grandes capitales como Madrid, Valencia y Barcelona.

Ayer tarde, a última hora, fueron conocidas en esta capital las amana-

zas que Alvarez del Vayo ha dirigido a los que "en el extranjero se dedican a ciertas actividades susceptibles de producir factores de peligro o confusión" en la política exterior del Comité rojo de Barcelona.

Esta clara alusión al grupo capitulador inspirado por Prieto y Companys y del que son figuras principales

Hurtado, Martí Esteve, Bugeda y Fernández-Bolaños agregado militar de la embajada roja en París, ha causado sensación y se espera una reacción de parte de estos elementos, amenazados desde Barcelona, con sanciones del máximo rigor.—Faro.

UN ARTICULO DE "LA PASIONARIA"

París.—Ha sido comentadísimo en las tertulias de marxistas e izquierdistas españoles, un artículo que "La Pasionaria" ha publicado en el diario comunista "Frente Rojo", en el que dice lo siguiente: "Es verdaderamente intolerable que cada vez, que ante nosotros surgen dificultades, que en los frentes se producen situaciones difíciles, broten en nuestro campo las plantas malditas de la cizaña, de la intriga, de las maniobras turbias, de las tendencias capituladoras más o menos encubiertas de los cobardes, de los emboscados, de aquéllos que quizás estén cansados de la guerra, porqué al socaire de ésta, han sabido ser afanadoras hormigas y pensar en un tranquilo descanso en no importa que estación veraniega del extranjero.—Faro.

El frente de Teruel ha de jugar un papel definitivo en nuestra ofensiva

Por eso el enemigo ha aumentado en él, aprovechando la dificultad del terreno, 55 Brigadas y una red maravillosa de fortificaciones

(Crónica para EL DIARIO, del Sagunto, dirán sus radios y órganos de Prensa, porque la resistencia de las brigadas del pueblo ha puesto un muro infranqueable a las tropas fascistas).

En línea incommovible nuestros soldados descansan en una constante actividad de rectificación de posiciones. Se mejoran las líneas, se castiga al enemigo y se preparan para los nuevos asaltos. Esto, y un poco más es lo que ocurre en la línea de fuego. Esperamos que hoy o mañana los partés rojos nos querrán convencer de que han parado en seco nuestro avance. Seguramente nos quitarán cotas, alturas, posiciones, etc., a las que no nos hemos acercado; se apuntarán triunfos y victorias y por unos días tendremos que escuchar la "Marcha de Cádiz", a cuento del héroe rojo. "No les hemos quitado

bielos y el de la carretera general de Sagunto.

En el frente de Castellón ocurre cosa parecida a lo que hemos referido en el de Teruel. Allí todas las brigadas disponibles con que cuenta el mando rojo y elementos traídos de todos los frentes y especialmente del de Madrid han opuesto una barrera que ellos creen infranqueable a nuestras victoriosas tropas, que en salto veriginoso se han presentado frente a frente de la plaza levantina de Sagunto.

En sus diarios partes, el mando enemigo nos atruena los oídos con antásticas victorias y resonantes riuñfos conseguidos sobre nuestras columnas y lo cierto es que no obstante estos cacareados triunfos, las fuerzas de nuestro glorioso Ejército que operan en el frente de Castellón, han conseguido alcanzar una profundidad de avance que se extiende a lo largo de la carretera de Burriana a Onda, Rivesaltes y Castillo de Villafaleja y que a lo largo de esta línea, el enemigo está sufriendo un desgaste tremendo que por horas se va convirtiendo en desastre y descalabro incalculable.

Con la misma táctica que se viene siguiendo desde Teruel, aquí hora tras hora marchan sobre nuestras posiciones, protegidos por gran número de blindados y con una preparación ostentosa de artillería, grandes masas de brigadas marxistas que desde nuestras privilegiadas posiciones que ocupamos en las alturas montañosas del Sur de la cuenca del Mijares, quedan materialmente desechos, convertidas en montones de carnes destrazadas, sin que puedan anotarse el más ligero éxito ni adelante.

Esperemos acontecimientos que no tardarán en producirse.

MARIANO VILLENA

No has entregado a la patria chica, sangre, oro, ni plata, entrégala chatarra, que no te falta y ella necesita para reconstruir a España desecha por la Masonería y marxismo.

No se podrá celebrar ninguna manifestación, que no sea debidamente autorizada

Valladolid.—Por el Ministerio de Orden Público se ha dictado, para general conocimiento, la siguiente nota:

"Son muy comprensibles y naturales las manifestaciones de entusiasmo cada vez que se conoce una gran victoria de nuestro Ejército, muy especialmente cuando se refieren a ciudades importantes y si bien se celebran tales exteriorizaciones, he de prevenir que en evitación de abusos o extralimitaciones que pudieran proponerse realizar algunos individuos desafectos al actual Régimen u otros que con la disculpa de sumarse a públicas manifestaciones intentasen cometer desajustes no se permitirán manifestación alguna de día ni de noche que no esté autorizada debidamente por las autoridades competentes.

Como toda manifestación de esa naturaleza ha de ir presidida o dirigida por personas de reconocida solvencia moral, se tendrá así la garantía de evitar las extralimitaciones de individuos exaltados o de filiación moral muy deficiente, propensos a algaradas que pueden ocasionar disturbios o, cuando menos, poner en ridículo tales actos que se quieren calificar de expansiones de patriotismo.

He de hacer presente que se tomarán las necesarias medidas para impedir esos actos públicos si se carece de la debida autorización, y, por consiguiente, se disolverán decididamente.

Es de esperar de la reconocida sensatez de los verdaderos patriotas, tomarán en consideración estas observaciones en bien de la pública tranquilidad.—D. R. V.

El nuevo Presidente del Uruguay

Montevideo.—La transmisión de poderes del anterior presidente de la República del Uruguay, doctor Terra al General Baigorri, nuevo presidente, se realizó en medio de gran entusiasmo.

Ha habido grandes manifestaciones de simpatía hacia el nuevo presidente por parte de las Embajadas de las naciones amigas, así como vibrantes homenajes de la sociedad y el pueblo.

El nuevo Gabinete ha quedado constituido de la siguiente forma: Ministro de Relaciones Exteriores, Dr. Alberto Guani.

Interior, Dr. Manuel Tiscornia.

Hacienda, Dr. César Charloné.

Salud Pública, Dr. Julio C. Musio Fournier.

Obras Públicas, ingeniero Juan José Artega.

Instrucción Pública, arquitecto Jacobo Vázquez Varea.

Defensa Nacional, General Alfredo R. Campos.

Industria y Trabajo, Dr. Arbalcazar.

Ganadería y Agricultura, don Esteban Elena.—Faro.

DISPOSICIONES OFICIALES

El "Boletín Oficial del Estado", publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden disponiendo cesé en el cargo de gobernador militar de Málaga, el excelentísimo señor general con Plácido Gete Illera, que pasa destinado a las órdenes del excelentísimo señor general jefe del Ejército del Sur.

Otra disponiendo que el excelentísimo señor Intendente general don Francisco Farinós Gispert, continúe en su actual destino.

Y otra, nombrando gobernador militar de Málaga, al teniente coronel de E. M. don Julio Guerra Calero.

Un acto que es más significativo que todas las palabras, es donar la chatarra a la Nueva España, para cimentar la gloria que renace.

El Generalísimo hace importantes declaraciones al "The Times, de Londres

La aviación nacional no ha bombardeado sino objetivos estrictamente militares.--No ha habido agresión intencionada a barcos ingleses.--La nacionalidad de los buques contrabandistas

EL BOMBARDEO DE PUERTOS DE LA ZONA ROJA. Su Excelencia el Generalísimo Franco ha hecho las siguientes declaraciones al redactor del "Times", Mr. Philby:

—A qué atribuye Vuestra Excelencia la considerable repercusión que en los medios internacionales tienen las noticias relativas al bombardeo de puertos de la zona roja y de los barcos en ellos surtos?

—Esa repercusión a que usted se refiere obedece a las siguientes causas: Primera. A la intensa campaña de propaganda rojo-soviética encaminada a la difamación de los nacionales.

Segunda. A la explotación política de esa misma campaña por parte de los partidos de oposición de los países llamados democráticos, los cuales, acuciados y estimulados, directa o indirectamente por los agentes soviéticos, procuran el desgaste rápido de sus Gobiernos respectivos. Tercera. Al intento, por Rusia y sus agentes, de crear un clima favorable a una guerra que sólo a ellos, a su juicio, habría de favorecer. Cuarta. A que los rojos españoles, que en fin de cuentas, no son otra cosa que un instrumento manejado por los rusos y por los comunistas franceses, pretenden, con sus campañas y con sus actos, desencadenar esa misma guerra europea. Propósito del que es clara muestra el reciente bombardeo de puertos y territorios franceses por la aviación roja.

—Puede concretarse V. E., que caso de objetivos persigue la aviación nacional con el bombardeo de puertos?

LOS PUERTOS ENEMIGOS SON OBJETIVOS MILITARES

—La aviación nacional no bombardea—no ha bombardeado nunca—sino objetivos estrictamente militares. Los puertos enemigos constituyen un objetivo militar públicamente reconocido, siempre por las principales potencias. En el caso de España, el carácter de objetivo militar de esos puertos es todavía más calificado. Porque por ellos se efectúa el tráfico de mate-

ria de guerra de todo orden e incluso están en ellos enclavadas factorías dedicadas a la fabricación del mencionado material, así como baterías antiaéreas en gran número.

—Pero, a propósito de estas incursiones de la aviación nacional contra los puertos enemigos, se viene hablando de bombardeos intencionados contra barcos ingleses. NO HA HABIDO AGRESIÓN INTENCIONADA A BARCOS INGLESES

—Lo sé. Pero quien hable de tales bombardeos intencionados, o lo hace maliciosamente, o con ignorancia de lo que dice. Los proyectiles arrojados en los bombardeos aéreos, como en cualquier otra clase de tiro, tienen su dispersión, lo que convierte en zona peligrosa cuanto rodea a los objetivos militares que se quieren batir. Por la misma razón, nadie puede decir que se bombardea concretamente un barco y que deliberadamente no se bombardea al que está al lado. Se aspira, sí, a que el centro del bombardeo coincida con el objetivo perseguido, y se consigue gran número de veces; pero es absolutamente imposible lograr que los efectos de los explosivos no alcancen a cualquier objeto determinado que en la zona del bombardeo se encuentre.

Otras varias circunstancias contribuyen a disminuir aún más esta imposible precisión en el tiro. En primer lugar, los puertos rojos, por los que se efectúa el tráfico de material de guerra, están salpicados de baterías antiaéreas, por lo que los aviones se ven precisados a efectuar sus bombardeos, ya durante la noche, ya a alturas que oscilan entre los 3 y los 4.000 metros, alturas a las cuales los barcos se ven como minúsculos barquichuelos de imposible diferenciación. Por otra parte, la velocidad superior a los 400 kilómetros por hora—de los aviones, obliga a soltar las bombas—cuatro kilómetros aproximadamente—antes de situarse en la vertical del objetivo, sobre

el que no se puede desaprovechar los instantes y en el que cada nueva pasada es una multiplicación de los riesgos. Además, los ataques de la caza enemiga aumentan, como es lógico, las dificultades y reducen aún más las posibilidades del tiro.

—Se conoce la nacionalidad de los buques dedicados al tráfico de material de guerra?

LA NACIONALIDAD DE LOS BARCOS CONTRABANDISTAS

—Desde luego, la mayoría de esos barcos no son de nacionalidad inglesa. En gran parte se trata de navíos contrabandistas abanderados en Inglaterra con posterioridad a la iniciación de nuestra guerra, con la pretensión deliberada de exportar el pabellón inglés; algunos otros son barcos rojos, de los arrebatados por el titulado Gobierno de Barcelona a sus legítimos propietarios, las Compañías navieras, y con los que recientemente se ha constituido otra con nombre inglés, domiciliada en Barcelona; pero que, en realidad, no es sino una Compañía del Gobierno rojo. Finalmente hay algunos otros—pocos en número—, efectivamente ingleses; son barcos propiedad de contrabandistas, que se han enriquecido con este indigno tráfico.

A este respecto puedo decirle, por ejemplo, que uno de los barcos hundidos en Levante pertenecía a un propietario de Gibraltar que, en los primeros días del Movimiento nos lo ofreció para efectuar, al amparo del pabellón británico, el traslado de tropas a través del Estrecho.

Todas esas razones y circunstancias no son, seguramente, desconocidas para el Gobierno inglés y menos para su presidente, Mr. Chamberlain, quien con su actitud inteligente, de hombre que mide seriamente su responsabilidad, está prestando a la vez un servicio a la causa del Imperio británico y a la paz de Europa.

—Cree Vuestra Excelencia que podría haber una solución para este problema de los bombardeos de puertos y de barcos?

SOLUCION AL PROBLEMA DE LOS BOMBARDEOS.—LA PROPUESTA DEL GOBIERNO NACIONAL

—Sí; hay una solución. Y una solución fácil, que es la propuesta por el Gobierno nacional: la fijación de un puerto, alejado de la zona de guerra y sin objetivos militares que no constituyen contrabando, y claro es que con la garantía efectiva de agentes de países neutrales de nuestra confianza. Esta concesión, que repre-

senta para nosotros un sacrificio importante en nuestro derecho y que jamás ha sido hecha, en circunstancias parecidas, por ningún país, es una solución al problema, aunque seguramente no sería aceptada por los rojos, que sólo aspiran a que crezca de día en día la confusión internacional y a tener un pretexto para explotar en su favor el sentimentalismo del pueblo británico.

—En cuanto al bombardeo de las poblaciones civiles por la Aviación nacional, que es otro aspecto de la campaña...

NO SE HAN BOMBARDEADO POBLACIONES CIVILES POR LA AVIACION NACIONAL

—El bombardeo de las poblaciones civiles por nuestros aviones—lo afirmo rotundamente—no existe. Se bombardean tan sólo objetivos de carácter militar. Es cierto que se producen bajas entre la población no combatiente. Son muy de lamentar. Pero el Gobierno rojo, lejos de evitarlas, las procura, situando aquellos objetivos militares en zonas ocupadas por la población civil. Después de todo, el Gobierno rojo necesita y desea estas víctimas para su propaganda.

Hay dos pruebas terminantes de esto que digo en los casos de Gijón y del Sanatorio de Górliz. En el primero, se hicieron por los rojos numerosas y apremiantes apelaiciones al mundo contra los bombardeos por nuestra Aviación. Cuando ni una sola de las bombas arrojadas cayó sobre Gijón, existiendo como existían objetivos militares de positiva importancia. En cuanto al caso del Sanatorio de Górliz, en las proximidades de Bilbao, nuestros enemigos llegaron incluso a denunciar desde sus emisoras de Radio, el bombardeo, con el afán de excitar a sus gentes para que asaltasen los barcos prisioneros, y, como ha podido después comprobar el mundo, todo era una farsa y una infamia calumniosa: el Sanatorio de Górliz no había sido molestado lo más mínimo.

—Cree Vuestra Excelencia que se puede dar solución a este otro problema de los bombardeos de poblaciones civiles?

—También la tiene: separar los objetivos militares de las poblaciones civiles o evacuar la población civil de aquellos lugares en que exista un objetivo militar. La eficacia de esta solución radica enteramente en la definición de los objetivos militares, en lo que estamos todos de acuerdo, y en la admisión de agentes neutrales que garanticen la no existencia de tales objetivos.

VIDA MUNICIPAL

Lecheras multadas

En el análisis practicado ayer por el servicio de Inspección de leches resultaron aguadas las servidas por los industriales don Pablo Lozano, con domicilio en el Cristo del Otero; don Alfredo Martínez, con domicilio en Santa Ana, y don Miguel López, con domicilio en la Carcavilla, reincidente el segundo y en mayor grado de reincidencia el tercero, por lo que se les ha impuesto respectivamente las multas de 75, 100 y 200 pesetas.

Como la intolerable conducta de estos señores viene a demostrar que su excesivo afán de lucro les lleva a realizar estos fraudes y aduiteraciones que si siempre son censurables, adquieren caracteres de gravedad en este caso por razón de las personas que sufren sus consecuencias—casi siempre niños, ancianos y enfermos—esta Alcaldía se propone ser inexorable en su castigo, y quiere aprovechar esta oportunidad para advertir a los interesados y a quienes imiten su proceder, que cejarán en su iniguno empeño sufrirán graves consecuencias llegando incluso a la clausura de sus establecimientos, ya que no puede permitirse que unos pocos trafiquen con la salud de los demás.

Palencia, 28 de junio de 1938.—II Año Triunfal. E. alcalde, *Estadio Martín Mateo*.

El oro del Banco de España depositado en el Banco de Francia.—AUTORIZADO JUICIO DE S. E.

—Una última pregunta, mi general, y ahora sobre un tema que escapa a los de índole estrictamente militar: ¿Cuál es la posición del Gobierno nacional en lo que se refiere a la cuestión del oro depositado en el Banco de Francia?

—Una sentencia arbitraria en asunto de tanta gravedad como éste, abriría entre nosotros y el país que la diese un abismo intranqueable.

El oro depositado en el Banco de Francia no es del Estado español; pertenece a una Sociedad bancaria particular que ha establecido un contrato de servicios con el Estado. Existen leyes que así lo determinan. Ese oro constituye una parte considerable del activo de los accionistas del Banco de España; a ellos pertenece, y en nuestra zona se encuentran su Consejo de Administración y la casi totalidad de sus accionistas. España reivindicará siempre, para sus accionistas, unos derechos que tan injustamente aparecen hoy en litigio.

Los asaltos a los Bancos, la violación oficial de las cajas fuertes, la incautación y el envío al extranjero del oro que encontraron en toda la Nación, realizado todo ello contra la Constitución, las leyes del Estado y el derecho natural, caracterizan la personalidad de los demagogos rojos, personalidad de la que es exponente el hecho de que en el Gobierno figura, como ministro de Justicia, Ramón González Peña, que en el año 1934 se alzó en armas contra la Constitución y las leyes y asaltó, en Oviedo, la sucursal del Banco de España, de la que sustrajo y se llevó al extranjero 14 millones de pesetas.

No puede esperarse que el Gobierno ni la Magistratura francesa desconozcan estas realidades y puedan, con sus sentencias, hacer imposible en el porvenir nuestras amistosas relaciones.

Jefatura Administrativa Militar

Se recuerda a los señores alcaldes de los pueblos que tienen hecha entrega de Cebada, Avena y Centeno por orden de esta Jefatura de Intendencia Militar, la necesidad de que urgentemente los que no lo hayan ya efectuado y conforme se les tiene ordenado, envíen relación por triplicado haciendo constar los siguientes datos:

Nombres y apellidos de los cedentes, número de sacos cedidos por cada uno, total kilogramos de cebada, centeno, y avena, su importe a razón de pesetas 42 los 100 kilos para la cebada, 40 pesetas para la avena, y 46 pesetas para el centeno, importe del descuento del 1,30 por 100 y el líquido a percibir.

Igualmente deberán enviar factura por triplicado, todos aquellos que directamente hayan efectuado entregas en el Depósito de Intendencia.

El incumplimiento de esta orden originará trastornos y retrasos en el cobro del importe.

Palencia, 28 de junio de 1938.—II Año Triunfal.—El Jefe Administrativo Militar, *Mariano Salvador*.—V. B. El Gobernador Militar, *Ribas de Pina*.

GOBIERNO MILITAR

VENTILADORES se adquirirán hasta tres de segunda mano, para instalarlos en Oficinas del Estado, pudiendo hacer la oferta de 10 a una y de 20 a 21 horas llamando al teléfono 101.—Palencia, 28 de junio de 1938.—II Año Triunfal.

PEDRO LOPEZ GARCIA Director del Dispensario Antituberculoso del Estado INFECCIONES Y PULMON Consulta de doce a cuatro Avenida de Valladolid, letra B, 1.ª derecha.—PALENCIA

ESPECTACULOS

En las funciones que hoy martes se celebrarán en este Salón, se proyectará en primer lugar la preciosa producción LA MUJER ACUSADA, interpretada por Nancy Carroll, y a continuación se ESTRENARA EL NOTICARIO ITALIANO LUCE N.º 51, en español, con interesantísimos reportajes de actualidad, entre los que destaca el Homenaje tributado al DUQUE por 20.000 plumas Negras, La Boda de los Reyes de Albania, y otros actos de gran interés.

Mañana 29, Festividad de San Pedro, habrá sesiones a las cuatro INFANTIL, en la que se proyectará la emocionante producción de aventuras del Oeste, titulada VENGANZA DE SANGRE, por el intrépido caballista Tim Mac Coy.

A las cinco y media y diez y media, ESTRENO de la superproducción de la 20 Century Fox, 1938, titulada CHARLIE CHAN EN LA PISTA, interpretada por el gran actor y sogoz policía WARNER OLAND, secundado por Helen Wood y Keye Luke.

CHARLIE CHAN EN LA PISTA, es un film de intriga, terribles maquinaciones y crímenes oscuros, que únicamente el genio de Warner Oland, consigue descubrir.

CHARLIE CHAN EN LA PISTA, es una superproducción 1938, que mantiene al espectador durante dos horas en intensa emoción.

No olvide que siempre las mejores y más interesantes producciones, los verá en este local, el más céntrico y el preferido por el público.

EL TIEMPO QUE HACI

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	699,0
A las 8 de hoy,	701,2

TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	31,0
Mínima de hoy,	14,3

DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	S.
A las 8 de hoy,	Calma

CENTRO INSTRUCTIVO Y PROTECTOR DE CIEGOS VALLISOLETANOS

Números premiados el día 27: Premio de 20 pesetas: el número 820.

Premios de 3 pesetas: los números 270, 381, 511, 676, 828 y 852.

Días semanales del Plato Unico y sin Postre

SE ADVIERTE AL PUBLICO QUE LOS PROXIMOS DIAS UNO Y DOS DEL MES DE JULIO Y EN LA FORMA ACOSTUMBRADA, TENDRA LUGAR EN ESTA CAPITAL LA RECAUDACION DE LOS DOS JUEVES Y DOS LUNES DE SU PRIMERA QUINCENA, SIENDO SANCIONADOS LOS DOS CINCO QUE NO RETIRASEN EL RECIBO DE LA MESA CORRESPONDIENTE EN EL INDICADO PLAZO.

PALENCIA, 28 DE JUNIO DE 1938.—SEGUNDO AÑO TRIUNFAL. EL GOBERNADOR CIVIL-PRESIDENTE, ALFREDO ARELLANO MUÑOZ.

Palencia

Impresión del día: los "rojos" dan marcha atrás... Era lo esperado. Después de su estrechísima bravata que surco los ámbitos internacionales como un grito de jaque "puesto en jarras", ha sido necesario recoger velas.

Se lo oíamos decir ayer tarde a un viejo requeté de boina roja apollada—porque es auténtica—y con una perilla plateada, digna de un general carlista:

—No llegará la sangre al río!... ¡Si lo conoceré yo!...

"Ellas" estaban un poco enfadadas porque en uno de nuestros comentarios últimos nos habíamos "metido" a fondo con la moda de ir sin medias... Y para demostrar nuestra ecuanimidad en cuestiones femeninas, hoy nos vemos obligados a devolver la pelota a propósito de otra moda—esta resultada—y que merece todos los elogios. Nos referimos a la reaparición del abanico. Porque el abanico vuelve. Le hemos visto sobre su fondo clásico—un bello rostro de mujer—ocultando sonrisas en labios de grana y resaltando el fulgor de unos ojos que saben mirar y decir... El abanico resume, en su semicírculo oriental, toda una romántica tradición que ya estaba "demoleda" y era apenas un recuerdo literario, como esa florecita prensada entre las hojas amarillentas de un libro de versos. ¿Quién se acuerda de aquella galantería política, que consistía en escribir unas redondillas, más o menos ríspidas, sobre la tela floreada de un abanico?...

Pues, he aquí, una extraña paradoja de nuestras muchachitas, que se lanzan sin medias a las calles y saben rendir con la misma gracia leve de nuestras abuelas, el culto a una bella moda de antaño. ¡Resurrección de abanico! ¡Ay!... ¿Cuántos recetivos para aquellas que conocieron las primeras habaneras, paspunteadas rítmicamente con golpes de abanico sobre el mármol de una mesa de café novecentista?...

Visperas de San Pedro... ¡Atención! ¡Va a comenzar la gran batalla de la recolección! Están ya alineados sobre el palenque pardo de la paramera por tierras de Carrión y de Cerrato, desde el Esgueva hasta la Cueva, los batallones simbólicos de cortidos segadores uniformados. Sombreros pajizos, rostros de palo moreno, hoces y máquinas y las hermanas mulas dóciles y sumisas al imperativo del trabajo... Parece que bastase una voz—y la voz la dará el sol, dorando las mies ya en sazón—para que todo este ejército de paz se lance a la lid de la recolección. Después se colmarán las paneras. Y nuestros soldados del frente tendrán pan blanco. Y habrá también blanco pan, extraído de la llanura morena de Tierra de Campos—que son campos de tierra—en las ciudades de la retaguardia por obra y milagro de Castilla y sus hombres...

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, recibió en el día de hoy las siguientes: Don Benito Fernández, secretario judicial de Frechilla. Señor alcalde de Prádonos, Ojeda. Secretario de Valoria y Becerril. Una señora de Palencia. Una Comisión de la Torre de los Cuadros. De interés para los maestros. Ante la frecuencia con que reciben instancias de los maestros cíviles, solicitando se les releve del cargo de las Secretarías de las Comisiones locales, de Subsidio al Combatiente, fundándose en que durante las vacaciones estivales, tienen que prestar el "Servicio Social de la Mujer", el excelentísimo señor gobernador civil hace sobra a los interesados, que según la Organización de Falange Española, Tradicionalista y de las Jons, dicho Servicio será prestado y se les computará a todos los efectos, no sólo en aquél cargo sino por prestación y auxilio ciudadano, deben atender con la mayor solvencia y laboriosidad, si no única y exclusivamente en los servicios propios de su profesión, en que tengan su residencia oficial, no cursándose desde esta fecha solicitud o instancia de sustitución basada en aquel razonamiento.

Palencia, 28 de junio de 1938.—II Año Triunfal.

Sanciones

Multas impuestas por el señor gobernador civil, por emplear abundantemente aguas para el riego:

De cien pesetas, a Isidro Melero Maldonado, vecino de Saldanña, por contravenir a lo dispuesto en el artículo de este Gobierno número 14, por la distracción de aguas de riego abusivamente.

De cien pesetas, a Esteban Galarriz Oujiano, de Renedo de la Vega, por idem.

El gobernador civil señor Arellano manifestó esta mañana que se había dispuesto a proceder con toda energía, imponiendo rigurosas sanciones a quienes sin tener en cuenta los perjuicios generales que ocasionan, licen las aguas para riegos en forma abusiva o sin observar las disposiciones e instrucciones que a tal efecto se consiguan en la circular referida, ya publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

Sanciones

El ilustrísimo señor Delegado provincial de Orden Público, decretó el día de hoy las multas siguientes:

250 pesetas al padre del menor José Arnáiz Merino, de esta capital, por faltas a la moral.

250 pesetas a Elisea García Galdo, de idem, por lo mismo.

250 pesetas al señor alcalde de Villamartin, por autorizar la celebración de un baile público.

25 pesetas a Amado Sánchez Muñoz, de esta capital, por no atender las indicaciones de los Agentes de la Autoridad.

25 pesetas a María Concepción Ortega Flores, de Villamartin, por denunciar hechos infundados.

Notas de Enseñanza

Circular

Ayer se recibió en esta Inspección el siguiente telegrama, que trasladamos íntegramente a los señores maestros y maestras nacionales para que se sirvan cumplimentarlo antes de salir para los puntos en que piensan pasar las vacaciones.

"Jefe Servicio Nacional Primario Enseñanza a Inspectores Jefes.—Urgentemente, antes fin de curso pida a maestros relación libros utilizados por maestros y niños durante curso en distintas materias, indicando título y autor. Dichas relaciones envíelas esta Jefatura tan pronto lleguen esa Inspección. Saludos."

Palencia, 28 de junio de 1938.—II Año Triunfal.—El Inspector Jefe accidental, *Manuel Yubero*.

USE SIEMPRE

CRIVE

PASTA DENTIFRICA

EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

RAFAEL BOTIN

ESPECIALISTA EN PARTOS

Infermedades de la mujer

Berruguete, 8 Pral.

ria de guerra de todo orden e incluso están en ellos enclavadas factorías dedicadas a la fabricación del mencionado material, así como baterías antiaéreas en gran número.

—Pero, a propósito de estas incursiones de la aviación nacional contra los puertos enemigos, se viene hablando de bombardeos intencionados contra barcos ingleses. NO HA HABIDO AGRESIÓN INTENCIONADA A BARCOS INGLESES

—Lo sé. Pero quien hable de tales bombardeos intencionados, o lo hace maliciosamente, o con ignorancia de lo que dice. Los proyectiles arrojados en los bombardeos aéreos, como en cualquier otra clase de tiro, tienen su dispersión, lo que convierte en zona peligrosa cuanto rodea a los objetivos militares que se quieren batir. Por la misma razón, nadie puede decir que se bombardea concretamente un barco y que deliberadamente no se bombardea al que está al lado. Se aspira, sí, a que el centro del bombardeo coincida con el objetivo perseguido, y se consigue gran número de veces; pero es absolutamente imposible lograr que los efectos de los explosivos no alcancen a cualquier objeto determinado que en la zona del bombardeo se encuentre.

Otras varias circunstancias contribuyen a disminuir aún más esta imposible precisión en el tiro. En primer lugar, los puertos rojos, por los que se efectúa el tráfico de material de guerra, están salpicados de baterías antiaéreas, por lo que los aviones se ven precisados a efectuar sus bombardeos, ya durante la noche, ya a alturas que oscilan entre los 3 y los 4.000 metros, alturas a las cuales los barcos se ven como minúsculos barquichuelos de imposible diferenciación. Por otra parte, la velocidad superior a los 400 kilómetros por hora—de los aviones, obliga a soltar las bombas—cuatro kilómetros aproximadamente—antes de situarse en la vertical del objetivo, sobre

el que no se puede desaprovechar los instantes y en el que cada nueva pasada es una multiplicación de los riesgos. Además, los ataques de la caza enemiga aumentan, como es lógico, las dificultades y reducen aún más las posibilidades del tiro.

Se conoce la nacionalidad de los buques dedicados al tráfico de material de guerra?

LA NACIONALIDAD DE LOS BARCOS CONTRABANDISTAS

—Desde luego, la mayoría de esos barcos no son de nacionalidad inglesa. En gran parte se trata de navíos contrabandistas abanderados en Inglaterra con posterioridad a la iniciación de nuestra guerra, con la pretensión deliberada de exportar el pabellón inglés; algunos otros son barcos rojos, de los arrebatados por el titulado Gobierno de Barcelona a sus legítimos propietarios, las Compañías navieras, y con los que recientemente se ha constituido otra con nombre inglés, domiciliada en Barcelona; pero que, en realidad, no es sino una Compañía del Gobierno rojo. Finalmente hay algunos otros—pocos en número—, efectivamente ingleses; son barcos propiedad de contrabandistas, que se han enriquecido con este indigno tráfico.

A este respecto puedo decirle, por ejemplo, que uno de los barcos hundidos en Levante pertenecía a un propietario de Gibraltar que, en los primeros días del Movimiento nos lo ofreció para efectuar, al amparo del pabellón británico, el traslado de tropas a través del Estrecho.

Todas esas razones y circunstancias no son, seguramente, desconocidas para el Gobierno inglés y menos para su presidente, Mr. Chamberlain, quien con su actitud inteligente, de hombre que mide seriamente su responsabilidad, está prestando a la vez un servicio a la causa del Imperio británico y a la paz de Europa.

—Cree Vuestra Excelencia que podría haber una solución para este problema de los bombardeos de puertos y de barcos?

SOLUCION AL PROBLEMA DE LOS BOMBARDEOS.—LA PROPUESTA DEL GOBIERNO NACIONAL

—Sí; hay una solución. Y una solución fácil, que es la propuesta por el Gobierno nacional: la fijación de un puerto, alejado de la zona de guerra y sin objetivos militares que no constituyen contrabando, y claro es que con la garantía efectiva de agentes de países neutrales de nuestra confianza. Esta concesión, que repre-

Use siempre para su tocador

Jabón PAQUISARI

Es un jabón de calidad, no de lujo. Es el mejor entre sus similares y el más económico.

SE IMITA PERO NO SE IGUALA

Banco Español de Crédito

SERVICIOS CENTRALES: BURGOS

400 SUCURSALES Y DEPENDENCIAS EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo.»

CLINICA MEDICA E. ROBLES

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO-URINARIAS

ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)

Análisis Clínico (sangre, orina, pus, etc.)

Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.ª (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada: Candil, 4.—PALENCIA.

TEATRO CINE ORTEGA

HOY MARTES, a las 7,30 y 10,30, FRANCISKA GAAL en una de sus más bellas películas

ESCANDALO EN BUDAPEST

(Hablada en castellano)

MANANA MIERCOLES, Festividad de San Pedro

A las 5, 7,30 y 10,30

ES MI HOMBRE

La gran obra de Carlos Arniches, interpretada por VALERIANO LEON, MARY DEL CARMEN y RICARDO NUÑEZ

Una de las mejores películas españolas.

EL JUEVES, a las 7,30 y 10,30

ENAMORADOS

(Superproducción de Hispania Tobis)

Hablada en castellano

Con Renata Muller y Gustav Froelich

MUY PRONTO:

SENSACIONALES REPORTAJES CINEMATOGRAFICOS: CONSEJO NACIONAL FEMENINO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS. VISITA DEL CANCELLER HITLER A ITALIA

La Delegación de Asistencia a Frenes y Hospitales, es la que el donativo que des, lo hará llegar a manos de quien desee.

Falange Española Tradicionalista y de las JON-S



La guerra

Actividades

Comentarios

Nuestras informaciones semanales

Sección de Milicias y S. E. U.

Ropa, tabaco, coñac y propaganda para nuestras Milicias.- Creación de la Oficina de Colocación Obrera del Combatiente.- Estudio y acción.-Proyectos para cursos de Nacionalindicalismo

Indicamos esta semana una serie de informaciones encaminadas a dar a conocer la actividad y actuación de las distintas secciones de la Falange local y provincial, dentro de su cometido nacionalindicalista.

En las siguientes semanas iremos detallando en nuestra página los trabajos de nuestros batallones de milicias, camarcas que nos dan un gran interés y una gran satisfacción por la novedad de la noticia a sus fa-

S. E. U.

Notificamos en nuestra página anterior, la actividad de Sindicato Español Universitario que a pesar de tener su mejor parte en los frentes, gracias a una disciplina y energía, consigue tener atendidos todos sus servicios con un rendimiento insuspechado. Como todos los sindicatos de la Falange, vertiginosamente, está regido, interiormente, por una sola cabeza que es el jefe provincial. El es quien nombra en Junta sindical, los delegados de los distintos servicios que son: Sección Femenina, Administración, Deportes, Biblioteca, Prensa y Propaganda y Servicios Técnicos.

La Jefatura Provincial, a cargo del camarada Luis Nozal, tiene en sí como principales objetos, la disciplina para el mantenimiento de las jerarquías y la inspección y vigilancia directa de las Delegaciones. Dos cometidos que de por sí tienen la transcendencia y la responsabilidad mayores, puesto que es el pulso de la marcha y controla todas las funciones a la vez es una difícil tarea.

El estudio y en preocupaciones de la Delegación de Servicios Técnicos a quien corresponden las iniciativas, las modificaciones—siempre dentro de lo estrictamente nacionalindicalista—, las conferencias, cursillos, cuadro artístico, etc.

Como actividad más importante ahora, durante las vacaciones, hemos de hacer resaltar esta del Cuadro Artístico. Manuel L. de los Mozos es el Delegado, tiene predilección por ello y conseguida su hora, se ha dado con toda el alma al asunto. Ha organizado un cuadro artístico, que actuará en breve. Como director se ha nombrado a un camarada competente en la materia, de inagotable paciencia que en unión del Delegado ha logrado un conjunto compactísimo con revelaciones inusitadas de quienes acaso no hemos pensado con capacidad artística.

Se estudian obras clásicas y modernas. La primera representación ha de ser, maravillosamente—juzgamos así porque hemos presen-

ciado los ensayos—una obra cómica de un autor moderno.

En la Delegación de P. y P. se confeccionan los carteles, se preparan emisiones para la Emisora local de Falange Española Tradicionalista, todo ello encaminado en el momento que le ocupa; a la propaganda de la presentación del cuadro artístico. Esta Delegación ocupa el camarada Juan Gómez, trabajo que no le impide ser uno de los mejores actores del Cuadro. Esta Delegación está íntimamente relacionada con la de Servicios Técnicos.

Todo esto dentro de lo cultural. No menos importancia se concede a lo deportivo. A las seis de la mañana cita diariamente el camarada Vicente Sánchez, a todos los afiliados para verificar marchas, deportes, gimnasia. Con éxito ha tenido ya el equipo de fútbol un encuentro con el S. E. U. de Burgos.

SECCION FEMENINA

Con carácter independiente funciona esta Delegación. Todos los asuntos concernientes a la disciplina, actividades, etc. de las camaradas afiliadas, de ella dependen. No tiene aparte los servicios por ser comunes a todos los afiliados. Excepto para el deporte.

PROYECTOS

Se preparan cursos especiales de Nacional-indicalismo. Ignoramos cuándo darán comienzo. Sólo sabemos que se están haciendo las gestiones para que resulte práctico y estudiando los medios mejores. Con ello pretende el Sindicato Español Universitario dotar de una formación completa a sus afiliados, ya perfilados en España los caracteres de la norma a seguir en un próximo futuro de la paz, bajo la dirección, como la guerra, del Caudillo, que ha prometido que España será Nacional-indicalista.

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la "muda" donde MARTIN. EQUIPOS INTERIORES DE CABELERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 86

El gran renovador

El corresponsal del diario de Zurich, "Die Front", en su crónica del 29 de marzo, sobre la legalidad del Gobierno Nacional, compara las dos Españas y evoca el nombre del Ausente que, durante la dura época anterior al Movimiento, supo forjar el alma de los jóvenes que le seguían y que se batían hoy por España.

Mientras que en la zona roja, los liberales demócratas, los republicanos de izquierda, los socialistas, los comunistas y los anarquistas se someten al imperialismo revolucionario de Moscú, en la verdadera España, jóvenes y viejos se agrupan alrededor de los apóstoles aún con vida del Movimiento Nacional Sindicalista, para adoptar y realizar la doctrina de la nueva existencia española, anunciada por el gran renovador José Antonio Primo de Rivera.

ANECDOTAS DE LA GUERRA

Era en las duras jornadas de la guerra, antes de la liberación de Asturias, Oviedo, la vetusta capital fundada por D. Fruela, recibía diariamente una lluvia de fuego y metralla que iba reduciendo a escombros sus magníficos edificios, entre los cuales se defendían y ofendían un puñado de hombres héroes descendientes directos quizá de aquellos de la gruta de Covadonga.

Con la ilusión en el pensamiento de juntarse a los que tan bravamente se portaban, pisó el caminante de Castilla las líneas de trincheras, limite hasta donde se podía llegar, fué por dos veces, las veces que sus recursos económicos se lo permitieron, y la fatalidad, hizo que las dos veces estuviera cerrado el paso a Oviedo, el dinero estaba contado para todo el viaje y allá en Castilla la Noble, Castilla la Buena, quedaban a merced de la caridad mujer e hijos.

Más no apenas esto al caminante, llegaba con el corazón a bostozado, llenaban su mente visiones de jornadas triunfales por las llanuras castellanas, le apenas que se acercaba, su pueblo, fue con el tan repulso al no dejarle entrar a defenderle, quizá tendría razón, había sido un cobarde, que en horas de flaqueza había huido de la persecución de los marxistas, no lo debía haber hecho, su deber era haberse quedado a morir con los suyos, así lo interpretaba el caminante y por eso volvía.

En el último reducto inquiría noticias sobre cuándo podría partir, y lo que sucede en estos casos, cuando se encontraba con un conocido, en vez de contentar a lo que solicitaba, le decían: ¡tienes que tener conformidad, tu familia...! ¡la casa de tus padres...! ¡pero hombre, si yo no pregunto por nadie ni por nada mío, me lo supongo todo! ¡sólo deseo saber cuándo puedo pasar a Oviedo! ¡Ah!, eso no sé, hoy tiraban mu-

Ellos, el mundo, nosotros

2.500 trabajadores italianos, que componen el primer grupo de los 30.000 que han de visitar Alemania durante sus vacaciones veraniegas y devolver la visita que "El Frente de Trabajo" efectuó a Italia, han llegado a Nuremberg, donde fueron recibidos fraternalmente por el Dr. Ley y numeroso público.

No es precisamente en los países democráticos, que blasonan de hermandad proletaria, donde adquiere realidad su utopía de las vacaciones anuales.

Claro que, por ejemplo, no podrían pensar en estos prejuicios burgueses, los obreros parisienses del alumbado, limpieza y cargadores, que llevan largas temporadas de vacaciones forzadas, viéndose desahogar tranquilas las aguas del Sena.

En un número—algo atrasado—de "El Diluvio" de Barcelona, leemos en su editorial: "Aunque hubiéramos perdido muchos más kilómetros de los que hemos perdido, conservaríamos inalterable nuestra esperanza en la victoria".

¡Magnífico! Eso es tempé y seriedad, pero vamos, quedamos en que "hemos perdido kilómetros"; algo es algo, al menos ya hay un poco de sinceridad.

Hacia la historia de la Falange

(Por Sancho Dávila y Julián Penarín)

Este es un libro que comienza una historia. De esa historia, menuda e intensa que forjó la grandeza de España en el descontento contra los poderes constituidos entonces para esta gran sublevación de ahora.

Digo menuda, porque no ha tenido ni la amplitud abierta del campo de batalla ni el rugir estruendoso de cañón, ni el ímpetu marcial de tambores y clarines.

Y de esta manera nos la van haciendo la maravilla de la pluma que canta sencillo y claro de Penarín y la sinceridad de pecho noble y luchador de Sancho Dávila.

La Falange de Sevilla, para quien José Antonio tuvo la mayor predilección, por más sacrificada, en un flujo de acontecimientos, decisivos al conocerse hoy, es toda la verdad de libro.

Mucho íntimo de José Antonio se refleja en él. Cartas donde trata de convencer a Luca de Tena de

la doctrina incomprendida, cartas de aliento para Sancho, discursos maravillosos en Cádiz y por los pueblos de Andalucía, gestiones nunca logradas ante quien mandaba, por abrir el centro de Falange Española de Sevilla, que un gobierno legalista de leyes torcidas, causa ara por el grave delito que cometerían nuestros muchachos de vitorear a "España con honra" y al Ejército desde uno de sus balcones.

¡Primeros caídos de Sevilla! Donde hasta la gracia de esta Andalucía salta—una pluma fina ya lo ha glosado—en el momento de la muerte, como en el caso del obrero Antonio Corpas, a quien por tener las zapatillas rotas, Sancho le regala unas nuevas, poco antes de ser mortalmente herido, que exclama en el lecho de muerte: "Lo que siento, Sancho, es que ya no podré calzarme estas alpargatas".

Libro, en fin, que saca a la luz hechos ocultos, nombres de héroes que tienen el derecho a que se los comience para que no se pierda la eternidad de su homenaje, uno por uno, ya que en la España que nace, recientemente, ha expresado Serrano Suñer, no ha de haber héroes anónimos.

CANTOS IMPERIALES (Por Vicente Serna).

Versos en los que se cantan las gestas de la gloria de España que amanece.

EL BARON DE UROLA

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos

CALLE VALENTIN CALDERON, 16

(Antes San Juan)

Balneario de Caldas de Oviedo

REUMA. - AFECCIONES DEL APARATO RESPIRATORIO

Apertura: 1.º de Julio de 1938

Servicio hidroterápico, completo. El mismo acreditado jefe de cocina de anteriores temporadas. Salón de recreo, parques, etc. Automóvil de Gran Hotel, desde Oviedo. Recorrido diez kilómetros.

Temporada oficial año 1938: 1.º Julio a 30 Septiembre

Para informes, dirigirse al Administrador. Plaza del General Franco, 4, 2.º, Oviedo.

TANYSOL

Crema especial científica. Evita enfermedades, caries y sufrimientos.

Con el uso del TANYSOL se consiguen: Encías fuertes, dientes blancos y limpios, aliento aromatizado, completa higiene de la boca y gran bienestar.

TANYSOL es aséptico y balsámico.

TANYSOL

Agente de venta autorizado: Arsenio Ortega Colombres Mayor, 189. Apartado, 21.—PALENCIA

ULTIMA VOLUNTAD

Ya se agitan en el aire, a pocos kilómetros de Castellón, banderas victoriosas.

Bajo los pliegues de las otras banderas vencidas, dentro de Castellón, se desarrollan dramáticos instantes.

El terror les sobrecoge. Aullan: —¡Huid!, ¡Que vienen los fascistas!

No parece un tumulto natural y humano. Corren como bestias acorraladas. En manada. Dominados por el terror.

Y de paso, en despedida, ventajivos.

Trescientos son, no menos de trescientos, los encarcelados. Y a los trescientos se ha de matar, antes de huir.

Entre las rejas de la cárcel, aquellos españoles han podido escuchar los cañones leales. Pero no van a poder oír los himnos nuevos, en primavera triunfal. Cuando Castellón retorna a España, ellos habrán emprendido el viaje del que no se regresa. Habrán muerto.

Los asesinos se complacen añadiendo la burla, a la crueldad.

En algarabía de voces, les deslizan un mentiroso consuelo: —Váis a morir. Pero antes os concedemos que nos pidáis una cosa. Vuestra última voluntad.

Los asesinos, regocijándose con el dolor que producen, ofrecen para no cumplir, ensañándose con ellos, hasta quebrantar su última esperanza.

Ellos lo escuchan transportados, ajenos a tanta maldad. Y van refiriendo, con trémula palabra, su último deseo.

Este entrega un recuerdo para la esposa; aquél joven cita unas palabras con las que se despidió de su madre; entrega el otro un anillo y dice que el destino que ha de darse, es ir a manos de su novia.

Tan cerca de la muerte no pueden suponer que todo ello es una farsa.

Se adelanta otro. Es Altoaguirre, Camisa Vieja. Responde a la invitación con ésta su última voluntad: —Traedme una camisa nueva y azul y con hilos rojos bordadas, a la misma altura del corazón, cinco flechas, metidas bajo un yugo, para morir con mi mano puesta en ellas...

Entre tanto, hacia Castellón avanzan despedidas y cada vez más cerca, las banderas de España.

Una de las formas que pone de relieve tu servicio a España, es entregando la chatarra que poseas.

PRENSA Y PROPAGANDA

Franco: ¡Arriba España!

Según la Prensa alemana, el Gobierno de Barcelona ha comunicado a Londres y París que se abstiene y se abstendrá de toda

represalia contra los países extranjeros Ante la severa actitud de Italia, los rojos han dado marcha atrás en sus bravatas

Berlin.—La prensa alemana dice que el Gobierno rojo de Barcelona, dando marcha atrás, ante la severa actitud de Italia, ha comunicado a los Gobiernos de Londres y París, que se abstiene y se abstendrá de toda represalia contra los países extranjeros mencionados en el último comunicado.—FARO.

El NUEVO "BLUFF" DE LOS ROJOS Roma.—Ante las amenazas de los rojos, los periódicos romanos hacen resaltar que en vista de la firmeza de Berlín y de Roma, el Gobierno de Barcelona se bate en retirada.

En general, la prensa pregunta quiénes son los culpables de esta maniobra desesperada. "El Messagero" afirma que este "bluff" tiene su origen en París, pero la idea ha sido forjada en Moscú. "Il Tevere" dice que no hay prue-

bas directas para acusar a Francia de estas maniobras, pero en varias ocasiones, Francia se ha aprovechado de la cuestión española para crear un descontento entre Italia e Inglaterra.—FARO.

COMENTARIOS DE LA PRENSA POLACA

Varsovia.—Varios periódicos aluden ayer a las amenazas formuladas por los bolcheviques españoles contra Italia.

El "Dziennik Narowy" ve en la maniobra de los rojos españoles una advertencia a la opinión pública de aquellos Estados que hasta ahora han demostrado por la España roja ciertas consideraciones.

Si la lucha de los rojos continúa siendo apoyada por los aprovisionamientos de material de guerra, pudiera dar por resultado un mayor peligro para la paz general.

Las amenazas proferidas por los dirigentes rojos de la España bolchevique son un nuevo argumento para todos aquellos que abundan en la opinión de que hay que librar a España lo más pronto posible de la amargura roja.—FARO.

La cuestión de los bombardeos

El Gobierno inglés tiene en estudio la propuesta del Gobierno de Burgos acerca de la fijación de puertos neutrales

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Mr. Butler respondió a un diputado laborista diciendo que, el gobierno inglés tiene en estudio la propuesta del gobierno de Burgos acerca de la fijación de una serie de puertos neutrales para los navios mercantes ingleses.

El Subsecretario declaró que de momento no se había entablado negociación alguna sobre este mismo particular con el gobierno de Barcelona.—FARO.

LA DEFENSA DE LAS COLONIAS FRANCESAS

París.—A una pregunta que le dirigió un diputado de la Is'a de Guadalupe, el ministro de Colonias contestó con una carta de la que son estos párrafos: "La organización defensiva de las colonias es objeto de un proyecto de ley que tiende a la organización de bases y puntos de apoyo relacionados con los puertos de la metrópoli".

Entre las bases que se establecerán, figuran Diego Suárez, Saigon, Dakar y otras, así como numerosos puertos de refugio.

Una de las bases más importantes será la de Camarón, pues forma una importantísima posición para vigilar las comunicaciones de Extremo Oriente.

Por eso se realizarán allí grandes obras de defensa y ha enviado un oficio al Gobernador General

de la Indochina para que a la mayor brevedad posible me haga proposiciones concretas de las obras que han de llevarse a cabo en la rada para seguridad de toda clase de navios.

También serán mejoradas las posiciones de Port France y Pointe-a-Bitre.—FARO.

LAS DEUDAS DE AUSTRIA

Londres.—Ayer han proseguido las conversaciones entre las delegaciones alemana e inglesa para la cuestión de las deudas de Austria y la posibilidad de nuevos acuerdos comerciales.

Las negociaciones se han realizado en espíritu de gran conciliación y se espera que se concluya un acuerdo.—FARO.

EPIDEMIA EN EL GANADO EN AFRICA DEL SUR

Durban.—Una grave epidemia se ha declarado en el Sudafrica en el ganado. Las bajas adquieren proporciones alarmantes. Numerosas reses han tenido que ser muertas para evitar la propagación de la epidemia, pero ésta sigue su curso a pesar de las disposiciones y precauciones adoptadas.

Si no son detenidos estos estragos, no podrá verificarse la exportación de carnes este año, una de las principales riquezas del país, y la Unión Africana padecerá una de sus crisis más graves.—FARO.

En Londres y en París no se atribuye gran importancia a las locas amenazas de los rojos

Se interpretan como un nuevo "bluff", pero la Prensa alemana dice que Barcelona solo desea provocar un conflicto mundial

Berlin.—"La Correspondencia Política y Diplomática" constata que, al parecer Londres y París no atribuyen actualmente mucha importancia a la loca amenaza de los rojos españoles y se inclinan a considerar dichas amenazas como un "bluff".

Esta evaluación optimista, dice la Agencia Oficina de la Wilhelmstrasse es errónea e inquietante a la vez, pues no tiene para nada en cuenta las experiencias del pasado, principalmente la agresión contra el "Deutschland" y el "Leipzig" y los bombardeos aéreos llevados a cabo por aviones rojos camuflados, sobre territorio francés.

Todas estas iniciativas tenían por objetivo común, provocar un conflicto mundial susceptible de conseguir de esta modo una ayuda a la situación militar desesperada de los rojos españoles, así como abrir nuevas perspectivas a la revolución mundial.

Es significativo que en el mismo

momento en que los representantes de la España roja formulaban en París y Londres amenazas de represalias contra Italia y Alemania, Litvinnoff haya formulado públicamente condenaciones inauditas con respecto a Italia y Alemania y haya advertido a Francia que debe pensar en la seguridad de la frontera de los Pirineos.

Termina diciendo que, en consecuencia, Barcelona no ha renunciado de ningún modo al propósito de buscar su salvación en un conflicto europeo provocado por el Gobierno rojo.—FARO.

COMENTARIOS DE LA PRENSA EN LONDRES

Londres.—Los periódicos se muestran unánimes al interpretar las amenazas de los rojos españoles, condenándolas. Al mismo tiempo, comunican que, el Gobierno francés apoyado por el británico, han aconseja-

do al de Barcelona que desista de sus descabellados propósitos.

Según el "Times", se ha celebrado un cambio de impresiones sobre este particular en París y Londres y se ha podido comprobar el completo acuerdo de ambos gobiernos.

El "Daily Telegraph" escribe lo siguiente: El Ministro de Negocios Extranjeros francés, ha declarado firmemente que semejante proceder por parte del Gobierno de Barcelona carecería de sentido y probablemente las medidas anunciadas serían totalmente ineficaces.

Parece ser que la misma opinión existe en Londres en los círculos del Gobierno.

El "Daily Mail" escribe que la amenaza de los rojos demuestra una vez más los intentos de la U. R. S. S., consistentes en producir una hecatombe en Europa.

El propósito de los rojos españoles ha sido probablemente inspirado por sus amigos de Rusia. Esta es la conocida táctica de los soviets, quienes precisamente en el momento en que la política de No Intervención parece adoptar una posición firme, intentan decidir la cuestión española mediante un gran golpe subversivo.—FARO.

COMENTARIOS EN LA PRENSA FRANCESA

París.—Los sabotajes y amenazas de Barcelona continúan siendo denunciados por la prensa francesa de derechas.

Especialmente el director de "Le Jour" denuncia cómo Barcelona ha saboteado siempre toda tentativa del Comité de No Intervención. La coincidencia de fechas es muy significativa. El 24 de mayo, Italia aceptaba el plan británico y el 26 de mayo, el territorio francés es bombardeado por aviones rojos.

El 9 de junio en Londres se logra obligar a los soviets a aceptar el plan británico e inmediatamente dos localidades francesas a 80 kilómetros de la frontera, son bombardeadas por la aviación roja.

El 21 de junio se logra finalmente alcanzar un acuerdo de principio y al día siguiente Barcelona informa al embajador francés de su proyecto de operar contra puertos y barcos alemanes.

El periódico termina diciendo que los soviets han efectuado una maniobra en Barcelona, pero que la reacción energética encontrada, ha salvado una vez más la paz.—FARO.

CANONES PARA LOS BARCOS MERCANTES

Londres.—Una comisión de peritos encargada por el Gobierno, ha dado su opinión en contra, respecto al montaje de cañones antiaéreos por cuenta de los armadores en los barcos mercantes destinados al comercio con la España roja.—FARO.

LETRAS DE LUTO

En el frente de Teruel, luchando por la liberación de España, ha entregado su vida a Dios y a la Patria, el joven Mariano Iglesias Santos.

Por su honroso comportamiento, mereció la estimación de sus jefes y compañeros. La bandera roja-negra de la Falange, en cuyas filias militaba, cubrió su cuerpo al pasar a hacer la guardia eterna.

Mariano Iglesias Santos: ¡Presentel Expresamos a su padre, abuelo, hermanos y demás familia, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

ARSENIO INCLAN

En Barcelona reina una dictadura más inflexible que la de Moscú El consul de Méjico ha ordenado evacuar la capital a todos sus compatriotas

París.—"Le Jour" publica que en Barcelona reina una dictadura más gramática e inflexible que la de Moscú. La prensa está amordazada.

El servicio de control y los destacamentos policíacos situados en la frontera, han sido considerablemente reforzados.

Son contadas las personas que se encuentran en posesión de un permiso especial que las autorice para cruzar la frontera.

Para hacerse cargo de lo grave de la situación basta con el hecho de que el Cónsul de Méjico, amigo personal de Negrín y de Alvarez del Vayo, ha aconsejado a sus com-

patriotas que evacúen Barcelona lo más rápidamente posible.—FARO. COLECTAS PARA LOS ROJOS

París.—El órgano social de colectas reanuda hasta ahora en Francia por los socialdemócratas para reunir fondos con destino a España soviética.—FARO. EL EMBAJADOR RUSO EN ROMA A BERLIN

Berlin.—El nuevo embajador de la U. R. S. S., Merckelov, ayer a Berlín, siendo recibido por el jefe del Protocolo y el personal de la Embajada, en la Estación.—FARO.

Sigue la cuestión de los bombardeos en la Cámara de los Comunes Chamberlain declaró que los navíos mercantes no pueden ser artillados

Londres.—Chamberlain declaró en la Cámara de los Comunes, que después de un nuevo estudio de la cuestión, el Gobierno inglés confirmaba su decisión de no alentar a los armadores británicos a instalar cañones y ametralladoras antiaéreas en los barcos mercantes que efectúan servicios a los puertos españoles.

Atlee preguntó entonces si el primer ministro quería decir que era imposible instalar antiaéreos en los barcos mercantes británicos o si los barcos mercantes británicos no podían defenderse contra los ataques aéreos, en caso de guerra, a lo que Chamberlain le contestó que no podrían hacerlo sin alterar efectivamente su estructura de buques mercantes.—FARO.

ACCIDENTE DE AVIACION

Londres.—La célebre aviadora inglesa Miss Amy Johnson sufrió un accidente cuando volaba sobre el condado de Stafford, estrellándose contra el suelo.

La aviadora resultó ileso y el aparato quedó totalmente destruido.—FARO.

LA EPIDEMIA DE COLERA EN DELHI

Delhi.—El número de muertes por consecuencia de la epidemia de cólera asciende a 17.630 entre 2000 atacados.

Se realizan titánicos esfuerzos para evitar la extensión de la terrible plaga, y brigadas de médicos ingleses e hindúes están concentrados en las regiones atacadas.

Servicio Social

Relación de prestatarias que se presentarán en este Departamento, el día 30 del actual, a recibir órdenes e instrucciones:

A las siete de la tarde

Victoria Catón Marcos, Gumersinda Gregorio Calderón, María Luisa Morán Lanchares, Asunción Marínz Cabalote, Eulalia Gómez González, Carmen Gómez Temprano, Modesto Calvo Calvo, Dolores Latorre MacLennan, María Luisa Villagrá González, Felisa Escobar Lores, Florentina Herreros González, Angeles Petremont Eguiluz, Clotilde Ruiz del Valle, Carmen Bueno Salagre, Regina López Arenas, Juliana Toledano Arenas, Olegaria Alonso Losada, Rosa Villa Palencia, Carmen Casillero Beraza, Dolores Fernández Llerena, Bernabéu Recio Tristán, Nieves Lafuente Sanz, Lucila Rodrigo Zamora, Basilia Gutiérrez Hernández, Avelino Bartolomé Bravo, Angela Gutiérrez Montero, Petra García Calvo, Emilia Miguel Fuerte.

Angeles Marcos González, Flora Ramírez Jiménez, Victoria Petremont Aldaiturriaga, Heliodora Melero Pizarra, Josefina Gutiérrez Vega, Euteria Isla Ribaba, Carmen Ibañz Moniero, Elena Bravo Roldán, Consuelo Castellano Rodríguez, Eutimia Pastor Garzón, Victoria Gama Martínez, Clotilde Guzmán Cuenca, Clara Fernández Ventura, María Santos Díez, Flora Saldana Herrero, Julia García García, María Salud Redondo Santos, Justina Cuesta Pozo, Carmen Plaza de Prado, Ester Redondo Santos, Antonia Barbáchano Gómez, Rosalía Moreno Martínez, María Sánchez Nieto y Atanasia Alonso Losada.

A las siete y media de la tarde

Emilia Petano Velayos, Milagros Erice Alonso, Pilar Ruipérez Pascual, Consuelo Rabanal Luis, Pilar Camps Martín, María Petra García Berges, Basilia Mediavilla Vián, Aquilina Ruiz del Valle, Pilar Botín Rodríguez, Carmen Bustos Pauero, Aúrea Martínez de Bustos, Justina Miguel de Cañas, Leonor Muñoz Aldama, Rosario Valle Abad, María Ausín Baranda, Herminia Leal Hernández, Marcelina Cancio Arranz, Felicitas Ruiz Mayor, Carmen Arranz Casado, Sofía Ortega Arconada, Marina Salvador de Frutos, Pilar Miguel Conde, Natividad Cobos Bregel, Elena Petremont Aldaiturriaga, Mónica Plaza de Prado, Guillerma Casares Hernández, Eugenia García Sangrador, Catalina Talavera Lacort, María García Gómez.

Nicolasa Martínez Torres, Josefa Arijia Peña, Clotilde de la Vega Arce, Ana Castro Vázquez de Prado, Juana Aparicio Serrano, Maura Villa Palencia, Teofila Antón Gómez, Carmen Peñalba Díez-Quijada, Pe-

tra Aguado Trigueros, María Luisa Paisán Serrano, Paz Fernández Jambriña, Margarita Franco Cerezo, Heliolina García Martín, María Miguel Redondo, Mercedes del Val de la Peña, Concepción Prieto Carrasco, María Jesús Pastor Rojo, Carmen Gutiérrez González, Niconor Arenas Gómez, Josefa Velasco Velasco, Lucía Varas Martínez, Milagros Palenzuela Palenzuela, Mercedes Navarrete Rivera, Teresa González Blanco, Victoria Mata Fernández.

A las ocho de la tarde

Anita Rodríguez Sánchez, Valentina Zorita Garrido, Asunción Garrido López, Agueda San López, Mercedes Latorre MacLennan, Elisa Latorre MacLennan, Carmen Petremont Aldaiturriaga, Julia Abril Peláez, Isidora Revuelia Sánchez, Carmen García Alonso, Amelia Vélez Dódecimavilla, Guadalupe Prieto Luis, Florentina Abia Aguado, Petra Boadilla Cuesta, Eugenia Trigueros García, Isidora Benigno Domínguez, Rosario Manrique Legaristi, Matilde Velasco Velasco, Victoria Serrano Gutiérrez, Concepción Polanco Villazán, Adela Alonso Neira, Teresa Aguilar Herrero, Petronila Ibañez Sevilla, Isabel Martínez Francés, Angelina Casado Cordero, Victoria Fernández de Larrea.

Filomena Corzo Puente, Martina Sánchez Muñoz, Teresa Carrascosa

BOLETINES DE DECLARACION PARA EL TRANSPORTE DE MERCANCIAS

Modelo Oficial

De venta en la Imprenta de

EL DIARIO VALENTINO

Barrosa, Carmen Carrascosa Barrosa, María de los Llanos Crespo, Josefa Sánchez Sayalero, Mercedes Revuelia Melgarejo, Carmen Pilz Muñoz, Julia Albarrán Fernández, Purificación Meléndez Aguedo, Constantina Becerra Otero, Carmen Nieto Peña, Concha Adarraga Díez, Bonifacia Bravo Valdeolmillos, Mercedes Pérez Fernández, Inés Ibañez de la Rosa, Lidia Medina González, Ester Caballero Pérez, María Calzada García, Carmen Ros Domínguez, Visitation Vicario Flores, Felisa Córdoba Valverde, Teresa Llanes Sanz, Florentina Gil Pastor, Margarita Inigo Casillo, Julia González Miguel, Valentina García Llanos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Jefe del Departamento.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

La misica y el trabajo son ya otra vez fuente primera y mejor de aristocracia.

Nuestros Regadíos en la Zona de la Acequia de Palencia

La "Gárdama" en los campos de remolacha

La triste experiencia del pasado año en el cultivo de la remolacha ha hecho que los cultivadores nos hayamos apresurado a verificar la siembra temprana y con semilla abundante, precauciones de la máxima eficacia contra los desoladores ataques de la "pulguita". Se ha procurado asimismo sembrar sobre tierras que en pasadas campañas estuvieron dedicadas a otros cultivos no sólo con el objeto de conservar la natural riqueza del producto sino con el propósito de poner en práctica el medio más seguro contra la propagación de determinadas plagas como el Cónus, cuyas larvas (royega blanca), son muy conocidas por los cultivadores, pues sólo en la pasada campaña su acción produjo enormes mermas en la producción.

El medio más eficaz para combatirla es el riego muy abundante. Hay que ahogarla. Como medio preventivo se usan as pulverizaciones arsenicales en dosis fuertes; (1 kilo de arseniato de plomo en 100 kg. de agua), procurando agitar mucho la mezcla por ser el arseniato insoluble.

Completa el procedimiento el laboreo de la tierra a base de frecuentes binas allí donde el estado de desarrollo de la planta lo permita.

Es indispensable que el procedimiento sea seguido por todos los cultivadores en regadío que tengan realizadas siembras de las plantas mencionadas, pues lo sola existencia de un campo atacado por esta plaga vuelve a llenar de orugas todos los campos próximos, haciendo inútil los tratamientos que los demás hayan empleado.

Totamente innecesaria era la publicación de estas líneas en fecha anterior a la actual, toda vez que no disponíamos de caudal de agua necesario para poner en práctica el consejo indicado, pero hoy, merced a las gestiones realizadas y al buen deseo de todos, tenemos la mejor perspectiva en cuanto a riegos se refiere, ya que ante el Excmo. Señor Gobernador Civil y con la asistencia del señor ingeniero que atiende a las distribuciones de riegos en nuestra zona, se ha llegado a un acuerdo en virtud del cual, sin perjudicar los intereses de Saldaña y Carrón se conseguirá que a la zona sur llegue agua en la abundancia necesaria para poder esperar el mejor de los resultados.

Lástima no haber llegado a este resultado un mes antes.

ARSenio INCLAN

Luis G. Monge de Medina ABOGADO y CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Sucesor de su padre (q. d. g.)

LUCIO GONZÁLEZ E. DE MEDINA

Testimonio su íntimo e inolvidable agradecimiento, a todos sus clientes y amigos de la capital y provincia, por las sentidas pruebas de afecto y condolencia que viene recibiendo, y al propio tiempo tiene el honor de comunicarle que se encuentra a su completa disposición, en Barrio y Miar, 14, primero, en sustitución del finado, así como en nombre propio, para cuantos asuntos profesionales venían y vienen honrándole.

Inglaterra y Francia consideran muy inconveniente la ocupación de la isla de Hai-Nan por el Japón

DECLARACIONES DE BONNET

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet, recibió ayer los visitas de los embajadores de Francia en Berlín y en Londres, a los cuales dió instrucciones sobre la política francesa.

El Ministro conferenció también extensamente con el embajador de Turquía en París.

El Ministro de Negocios Extranjeros confirmó la declaración hecha por Butler en la Cámara de los Comunes, la cual está de acuerdo con el criterio del Gobierno francés, acerca de una doble gestión que ha sido realizada cerca del Gobierno de Tokio, al que se le comunicó que los dos Gobiernos consideran muy inconveniente toda tentativa de ocupación de la isla de Hai Nan.

LOS AVANCES JAPONESES

Tokio.—Según una información recibida de Kweith, las fuerzas japonesas han aniquilado varias divisiones chinas al oeste de la región inundada, apoyadas por varias escuadrillas aéreas.

Los chinos se retiran más al sur de la línea del ferrocarril Pekin-Hankou, en donde han construido para la defensa de este último punto, importantes fortificaciones.—FARO.

EXEQUIAS POR LA MADRE DE LA REINA INGLESA

Londres.—Ayer se han celebrado en el Castillo de Glamis, ante los reyes de Inglaterra y los miembros de la familia real y el gobierno, las exequias de la madre de la Reina.

SUCESOS LOCALES

Un lesionado

En la madrugada de hoy y por cuestiones particulares, cuestionaron en una cantina establecida en la casa número 4 de la calle de Mancoñador, Mohamed Hamid Refi, de 20 años, y el hijo del dueño del establecimiento Isaac Díez de dieciséis años.

Este último, tras de violenta discusión dió al moro un fuerte golpe en la cabeza con una botella, produciéndose varias heridas causadas en las regiones frontal y occipital, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico reservado, en la Casa de Socorro. Contado se prestó asistencia facultativa a herido.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Servicio informativo de Falange Española Tradicionalista y de las Juntas

Con el fin de dar la mayor brillantez y eficacia a las Exposiciones del Tercer Año Triunfal, que orden de S. E. el Caudillo y Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Juntas, se organizarán en Santacruces, Valladolid, Sevilla y San Sebastián, ruzgado a todos los falangistas, boinas rojas y demás particulares, que posean trofeos de la guerra y de la Revolución así como los recuerdos de los tiempos heroicos que los entreguen en la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Juntas, o en la Jefatura Provincial de la Milicia, donde se les hará entrega de un recibo para su devolución una vez terminadas las Exposiciones de referencia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Pa'encia, 28 de junio de 1938. II Año Triunfal.—El Comandante Jefe Provincial de la M. de Falange Española Tradicionalista, Juan G. Valbuena.

JEFATURA LOCAL

Se ordena a los camaradas que hayan abonado el recibo o los recibos que tengan pendientes de pago, se pasen por esta Administración local de once a una de la mañana para hacerlos efectivos. El no cumplimiento será sancionado. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palencia, a 27 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal. El Administrador.